
HBBSvEiMS 
O s e b n e v e s t i . 

'Župnik Ivan Ivane f. Iz celjske bol
nice je došla žalostna vest, da je tam
kaj preminul dne 14. septembra t. 1. 
g. Ivan Ivane, župnik na Sladki gori. 
Blagopokojni se je rodil leta 1873 v 
Rajhenburgu in mašniško posvečenje 
je prejel v Mariboru leta 1898. Rajni 
je bil dober duhovnik, gostoljuben ter. 
priljubljen povsod, kjer je pastiroval. 
Blagega gospoda ohranimo v hvalež
nem spominu in molimo za njegov du
šni blagor! 

N e s r e č e . 
Avtomobilska nesreča. Na cesti pri 

Skorbi pri Ptuju se je pripetila dno 11. 
septembra predpoldne težja av^omo* 
bilska nesreča. Avto SchelBenzin je, 



vozil iz Ptuja proti Mariboru. V Skorbi 
je opazil šofer, da teče preko ceste mali 
otrok. Da ga ne bi povozil, je zavil na 
drugo stran ceste. Za o^okom je že bi
la v hipu izogiba mati in tudi tej se je 
ognil šofer s tem, da je zavil avtomo
bil. Vsled prenaglega zvijanj se je av
to prevrnil narobe. Šofer in njegov spre
mljevalec sta dobila pri prekucu take 
poškodbe, da so ju odpremili v bolnico 
v Ptuj. 

Poln vagon zgorel. V noči 13. t. m. je 
zgorel na progi med Pragerskem in Ra
cami italijanski vagon, naložen z juto, 
in je bil namenjen v Upice na Češko
slovaško. V vagonu je bilo 81 bal jute iz 
Trsta. Ob izbruhu požara je pospešil 
strojevodja vožnjo in preprečil, da se ni 
ogenj razširil še na druge vozove. Na 
postaji Race so goreči vagon odpeli in 
ga porinili na stranski tir. Naša želez
niška uprava utrpi poleg vagona še 60 
tisoč Din škode za uničeno juto. Ogenj 
jo nastal ali vsled iskre iz lokomotive, 
ali pa je padel cigaretni ogorek pri na
kladanju jute med bale in se razvnel 
pečal i. 

Več previdnosti pri kožuhanju. Pri 
Sv. Miklavžu na Dravskem polju je upe
pelil ogenj v noči gospodarsko poslopje 
posestnika Ivana Herga. S poslopjem 
vred je zgorela tudi krma in znaša ško
da 80.000 Din, zavarovalnina samo 20 
tisoč Din. Ogenj jo izbruhnil na sked
nju, kjer so zvečer kožuhali koruzo in 
je padel najbrž kak neprevidno odvr
ženi cigaretni ogorek med lupine, ki so 
se pozneje vnele in je prišlo po nepre
vidnosti do tako znatne škode. 

Ogenj uničil dvoje poslopij. V Sobotah 
na Sladki gori je uničil ogenj dvoje po
slopij v bližini rezervoarja, iz katerega 
je napeljan vodovod na Sladko goro in 
Polže. 

Težka nesreča posestnika. S krom
pirjem naloženi voz je šel dne 12. t. m. 
preko Vinka Dole.^a, posestnika v va
si Medvece pri Pragerskem. Omenjeni 
je gnal kravo v sosedno vas. Med potjo 
je srečal s krompirjem naložen voz, 
katerega se je krava ustrašila, zbezlja
la in gospodar je prišel pod voz. Težko 
poškodovanega so spravili v ptujsko 
bolnico. 

Smrtna železniška nesreča. Pri Dev. 
Mariji v Polju pri Ljubljani se je zgo
dila dne 11. septembra železniška ne
sreča, ki je zahtevala smrtno žrtev v 
osebi delavca Ferdinanda Volk. Kljub 
zaprtim zatvornicam je hotel omenjeni 
prekoračiti v vsej naglici železniško 
progo. Pri teku preko tira ga je zagra
bila lokomotiva mariborskega potniš
kega vlaka in ga je vrgla s tako silo ob 
nasip, da je obležal pri priči mrtev. 

Avtomobilska nesreča. V vasi Hlebe o 
blizu Lesc na Bledu je zadel avtomobil 
g. Stanka Žirovnika na ravni cesti ob 
debel oreh. V avtomobilu je bila gdč. 
Engel iz Zagreba in še en Nemec. Oba 
sta se vračala z Golnika na Bled. Gos
podično je vrgel sunek iz vozila in jo 
priletela na cesto. Pri padcu se je po
škodovala na rokah in nogah in najbolj 
opasno pa je, ker si je prebila lobanjo. 

Usodepolno trčenje dveh avtomobi
lov. Med Vrhniko in Logatcem sta tr
čila z vso silo skupaj avtomobil ljubi j . 

mesarja Jarca in italijanskega trgovca 
Russo Letiera, ki se je vračal s svojo 
ženo ter dvema otrokoma iz letovišča v 
Avstriji v domovino. Pri trčenju je bil 
Jarc lažje poškodovan, težko pa italijan
ski trgovec ter njegova žena, le otroka 
sta ostala nepoškodovana. 

Novo izdajo bankovcev po 100 D pri
pravlja naša Narodna banka. Določene 
so že osebnosti, ki bodo dale podpis na 
te nove bankovce. 

R a z n e n o v i c e . 
Jesenske konjske dirke na Cvenu pri 

Ljutomeru se vršijo v nedeljo dne 23. 
septembra t. L, ob 14. uri popoldne. Vsi 
ljubitelji lepih muropoljskih konj in 
konjskega športa dne 23. septembra na 
Mursko polje. 

O nadlogi divjih prašičev po Gorjan
cih se pritožujejo kmetje, ker jim ta 
nadloga v bolj hribovitih legah uničuje 
koruzo in sploh vse, kar je na jesen na 
polju. 

Židje v Jugoslaviji. Po zadnji statisti
ki živi v Jugoslaviji 68.485 zidov. Od teh 
je 34.500 moških in 33.900 žensk. Največ 
Židov živi v Beogradu, kjer jih je 9500, 
in v Zagrebu, kjer jih je 8300. V Varaž
dinu jih je 1400. V Sloveniji jih je okrog 
400, od teh največ v Slovenski Krajini 
in v Mariboru, kjer jih je okrog 100. Ve
čina vseh zidov je zaposlena v trgovini, 
namreč 9000. Koncem leta 1933 je bilo 
na univerzah vpisanih okoli 700 Židov, 
na gimnazijah pa okoli 3300, na ljuds
kih šolah pa še okrog 4000. Iz tega se 
vidi, da študira ogromna večina vseh 
židovskih študentov na visoki šoli. Vi
soko število židovskih dijakov ter viso
ko število zidov v izobraženih poklicih 
dokazuje, da se godi Židom v Jugosla
viji naravnost izborno. Saj gotovo ni no
benega okraja v Jugoslaviji, ki bi imel 
pri 60.000 prebivalcev 9000 trgovcev in 
700 visokošolcev. V Mariboru, ki ima v 
Sloveniji izmed večjih krajev največ Ži
dov, so imeli leta 1460 že 11 hiš notraj
nega mesta. Te so bile last osmerih ži
dovskih posestnikov. Malo preje — krog 
leta 1410 — pa so tvorili židje v Mari
boru 15—20% vsega prebivalstva in jih 
je bilo takrat v Mariboru okrog 1000. 
Svojo molilnico so imeli v poslopju, kjer 
je sedaj komanda mestne policije. Za
četkom leta 1497 so bili vsi židje izgna
ni iz Štajerske in Koroške in s tem tudi 
iz Maribora. Leta 1870 pa je bilo v Ma
riboru spet že 200 zidov in leta 1931 že 
80, danes pa jih je okrog 100 in igrajo 
v gospodarstvu veliko vlogo kot lastniki 
velikih trgovskih in industrijskih pod
jetij. 

Pojasnilo. V Številki od 5. septembra smo ob

javili novico iz ptujske okolice, da so napadle 
čebele kure ter psa in oboje tako opikale, da 
je poginil pes in kure. Pri nas se je oglasil F. 
Kancler, čebelar iz Brega pri Ptuju, in 
pojasnil, da napada na Herti&eve čebele, psa 
in kokoši nikakor niso zakrivile njegove čebe

le, ki so bile in so predaleč proč od prizadetega 
čebelnjaka. 

Stavite loterijo in — zadenete. Kolika ra.

dostl In če ne zadenete, kar se največkrat 
zgodit Kaj potem? Razočaranje in jeza. Pri

hranite si raje srd in ne »igrajte se s srečo' 
Tudi pri per lu ne. Preizkušeno Zlatoronovi 

milo Vas nikdar ne bo razočaralo. Pri njem 
je treba, da ostanete. Zlatorogovo milo je vse

splošno priljubljeno radi svoje velika čistilne 
moči in radi svoje izdatnosti. Resnica je, kar 
trdi ljudski glas: »Le Zlatorog milo da belo 
perilo!« Priporočamo ga tudi mi! 

Jesen je tu in z njo hladni dnevi. Preskr

bi te si pravočasno toplo pletenino, ali pa si 
preskrbite volno, da si sami izdelate najpo

trebnejše. Po nizkih cenah dobite vse vrste 
pletenin in volne v Trgovskem domu Ster

mecki v Celju. 
Pri ljudeh z nerednim delovanjem srca po

vzroči kozarec naravne »Franz Josetfove« gren

čice, če ga popijete vsak dan zjutraj na tešče, 
lagodno milo iztrebljenje črevesa. 

Čitanka za prvi razred. Dosedaj vpeljana Wi

drova čitanka za prvi razred je pošla. Na raz

polago je še Majcenova »Prva čitanka«. Pripo

ročamo vsem šolskim vodstvom, da naročijo to 
knjigo, katere cena .'e samo 5 Din. — Tiskarna 
sv. Cirila v Mariboru. 

Stvarni pouk v prvem razredu. Strokovnja

ška knjiga, ki jo potrebuje vsak učitelj, kateri 
uči v prvem razredu, je še nekaj izvodov na 
razpolago. Naroča se pri Tiskarni sv. Cirila v 
Mariboru. 

Križ na Donački gori. V spomin 19001etnice 
odrešenja naj stoji križ na Donački gori. Ku

pujte razglednice tega spomenika in knjižico: 
»Ob solnčnem vzhodu«, ki jo je spisal dr. Mer

har. Razglednice so po 1 Din, knjižice po 5 Din. 
Čisti dobiček gre za spomenik. Naročila spre

jema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. 
Nova knjiga za duhovnike in voditelje Ma

rijinih družb. Srečko Gregorec, Per Mariam 
da Jesum. Din 45. Knjiga obsega do C0 go

vorov o Marijini družbi in za Marijino druž

bo. Govori so v celoti nakazani, da ni treba 
ničesar drugega, kak i samo to v roke vzeti. 
Gospode duhovnike vabimo, da si knjigo čiru 
pr js naročijo potom Tiskarne sv. Cirilo., v 
Mariboru. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Še ne povsem pojasnjen umor. Zad
njič smo poročali, da je umrl v Budini 
pri Ptuju vpokojeni ravnatelj ptujske 
mestne hranilnice, g. Ivan Kasper. 
Rajni je stanoval v vili, v kateri je bil 
izvršen dne 14. septembra ob 2. uri po 
polnoči vse obsodbe vreden zločin 
umora. Po smrti g. ravnatelja jo pre
bivala v vili 261etna služkinja Terezija 
Kostanjevec. Omenjena se je podala v 
četrtek dne 13. "eptembra zvečer na 
kožuhanje k sosedu Megliču. Pozno v 
noči sta spremila Terezijo domov v 
vilo njena brata 281etni Anton in 31
letni Franc Kostanjevec v družbi dru
gih fantov. Brata sta šla s sestro v vi
lo, v kateri so zažarele krog pol ene 
čez polnoč električne luči in so svetile 
do pol dveh. Naenkrat je odjeknil iz 
vile strel in temu je sledil obupen 
krik. Kmalu zatem so se oglasili na 
cesti klici: »Roparji, roparji!« Kroja
ški mojster Rajh je odbrzel po orožni 
ke, ki so bili koj na mestu in so naš!; 
Terezijo Kostanjevec v mlaki krvi tei 
v zadnjih izdihijajih. Sodno raztelese 
nje je ugotovilo, da je bila služkinja 
ustreljena od zadaj. Krogla je šla sko 
zi pleča, udarila v leva pljuča in jil 
raztrgala. Orožniki so zaprli oba bra 

da je drža! An



ton pokojnega ravnatelja nabiti samo
kres v rokah. Orožje se je sprožilo in 
zadelo smrtno sestro. Zadevo bo že po
jasnila preiskava. Pokojni Kasper je 
bil znan kot premožen. 

Obešenega so našli dne 16. septem
bra na stanovanju v Melju v Maribo
ru 231etnega učiteljiščnega abiturijen
ta Franca Rosner. 

Kradel pod krinko potnika. Maribor
sko sodišče je imelo dne 11. septembra 
opravka s 301etnim brezposelnim mon
terjem Jožefom Gril iz Hamborna v 
Nemčiji. Gril je živel nekaj časa s svojo 
družino v Mariboru in je nastopal kot 
potnik. Po hišah po mestu je ponujal 
v nakup razne predmete in pri tem po
slu se je ogledoval po stanovanjih, ki 
bi bila prikladna za vlome. Z Griloni 
je romalo iz raznih stanovanj vse, kar 
je bilo količkaj vredno. Gril ima že vse 
polno tatvin na vesti iz Avstrije in je 
bil posebno na aelu okrog Gradca. V 
Mariboru so ga obsodili na 3 leta ječe. 

Obsodba radi uboja sestre. Lani 29. 
decembra je ubila v Dragučovi blizu 
Sv. Marjete ob Pesnici 591etna posest
nica Terezija Pristovnik svojo gluho
nemo sestro Antonijo. Popolnih doka
zov za krivdo obdoiženke ni bilo in ra

di tega jo bila obsojena od mariborske
ga sodišča dne 14. septembra na 1 leto 
zapora. 

Mlad človek pod vlak. V bližini po
staje Radohova vas na Dolenjskem je 
naletel progovni nadzornik med trač
nicami na moško truplo brez glave, ki 
je bila odrezana od lokomotive. Orož
niki so pri prvem pogledu ugotovili, da 
je neznanec, ki je star nad 25 let, samo
morilec. Nesrečneža ni poznal nikdo v 
bližnji okolici. Mladi moški je bil lepo 
oblečen in je imel na nogah črnolaka
ste čevlje. 

Z noži so obdelali neznanci pri noč
nem napadu 241etnega hlapca Antona 
Perneka iz Janeževcev pri Sv. Urbanu 
pri Ptuju. Težko ranjenega so spravili 
v bolnico v Ptuj. 

Dva vlomilca pobegnila iz jetnišnice. 
V precej temni ter viharni noči sta po
begnila iz jetnišnice ljubljanskega so
dišča vlomilca: Anton Anžur, star 39 
let, doma iz Gaberja pri Litiji, in Jožef 
Centa, star 27 let, rodom iz Želimlja. 
Prvi bi bil dajal odgovor te dni radi 
vlomov v okolici Litije, drugi jo že bil 
obsojen na 3 in pol leta robije radi vlo
ma v trafiko v Ljubljani. V celici, iz 
katere sta pobegnila, je bilo še 6 dru
gih. Z žagico sta prepilila omrežje, ga 
upognila in ko so drugi sojetniki spali, 
sta se spustila po razrezani rjuhi iz I. 
nadstropja na dvorišče, od tam sta sko
čila na leseno streho in na cesto. Po
beg jima je uspel, ker sta še bila oba 
v civilni obleki. Kmalu po pobegu že 
obeh večkrat predkaznovanih je bil iz

vršen poskus vloma v skladišče tovarn 
narja Mergenthalerja v Mostah. Begun: 
ca bi se rada dokopala s pomočjo vlo
mov do sredstev za pobeg v Avstrijo 
nekje na Gorenjskem. Za obema je iz« 
dana tiralica. 

Tihotapita, vlomilka in celo roparica! 
Pred sodniki v Ljubljani, sta dajala 11. 
septembra odgovor 341etna sejmariča 
in tihotapika s saharinom Francka Slu« 
ga in njen pomagač Šdfetni Fer<M«adi^ 
Plavša. Letos dne 8. februarja jo^dr la 
Slugova v Logu pri pososfc^rku VWma| 
rju. Odnesla mu je poleg drugih ipred^ 
metov hranilno knjižico z vlogoj34<tCi 
Din. Februarja, letos^jj^nagovorala^po
magača Ferdinanda* plavša m a jžvršis 
tev roparskega napada na Marijo Br
var, kateri je poprej1 prodala 5 kg sa.* 
harina. Roparski napadvsta,izvedla oba 
omenjena letos dne 28. februarja v gožpi 
du na cesti iz Podzida proti Št. Gotar
du v Črnem grabnu. Plavša je napadel 
Brvarjevo, ki je imela v košu 5,kg od; 
Slugove kupljenega"saharina. Žensko 
je sunil v obcestni jarefedn jo je^šeuda
ril s palico preko glave, ter ji odvzel sad 
harin. Francka Sluga je ikšeftarila nar* 
okrog po sejtmih, tihotapila saharin ir> 



je kradla, kjer .' le mogla. Ljubljansko 
sodišče je obsodilo Slugovo na dve leti 
ječe, njenega pomagača na eno leto. 

Klobuk jih je izdal. Franc Miklavčič, 
posestnik v Mišjem dolu pod Primsko
vim na Dolenjskem, je prodal na sejmu 
v Šmartnem pri Litiji vole za 5000 Din. 
Možakar se je odpravil že pozno proti 
domu. Med potjo so se mu pridružili 3 
moški. Četvorica je krenila v dve krč
mi. Ceho je plačeval srečni sejmar Mi
klavčič. V zadnji gostilni so opazili ne
znanci, da ima Miklavčič v listnici jur
je in so se odpravili na videz proti do
mu, predno je ostavil Miklavčič krčmo. 
Slednjič jo je mahnil tudi sejmar proti 
domu skozi gozd. V šumi med Teme
nico in Pustim Javorjem so planili nad 
njega trije moški in so ga začeli ne
usmiljeno obdelavati z roparskim na
menom. Ko je slednjič napadeni uvi
del, da bi mu znalo iti za življenje, je 
ponudil tolovajem denar in so se raz
gubili. Miklavčič je pobral na tleh klo
buk in se zavlekel do doma, kjer je 
opazil, da je prinesel od napada povsem 
tuje pokrivalo. Po tem tujem klobuku 
so pričeli orožniki pogon za roparji, jih 
kmalu odkrili in oddali v zapore v Viš
nji gori. Pri enem cd napadalcev so na
leteli na Miklavčičev klobuk. Če bi ne 
bilo došlo pri napadu do neprostovolj
ne zamenjave klobukov, bi ne bila iz
sleditev tako nagla. 

Vlom v občinsko blagajno in v krčmo. 
Na Vrhniki pri Ljubljani je bil izvršen 
v noči na 11. september vlom v železno 
občinsko blagajno in je odnesel vlomi
lec 800 Din. V isti noči, od istih je bilo 
vlomljeno v istem kraju v krčmo pri 
»Lovcu«. Vlomilci so se dobro najedli, 
napili, odnesli nekaj cigaret in dve ko
lesi, 


